

黄南州打好组合拳推动就业工作提质增效

本报讯 自就业提质增效活动开展以来,黄南州持续强化就业创业工作,坚持“稳字当头、稳中求进、全面向好”总基调,出实招、办实事,打好稳就业“组合拳”,全面推进就业工作提质增效。

持续落实阶段性降低失业保险、工伤保险费率和22类困难行业企业缓缴失业保险、工伤保险费政策,为全州440户企业减负150万元,有效减轻企业缴费负担,助力参保企业渡过难关。积极落实补贴兜底政策,及时足额发放失业保险金、代缴医疗保险费、价格临时补贴等各项失业保险待遇,延长失业补助金受理期限,全面保障参保失业人员基本生活,累计发放失业保险金约83万元、失业补助金约26万元、代缴基本医疗保险费4.89万元。

主动对接企业,及时掌握重点建设项目和重大招商引资项目、重点骨干企业用工计划、企业缺工人数、缺工工种、岗位条件等用工需求信息,列出重点企业用工需求清单,主动靠前服务保障,全力满足企业生产经营需要。健全完善“一企一员”协调联络机制,建立重点

企业“一对一”常态化联络机制,专职联络员和跟踪服务全覆盖。加强政企内外协调联动,依托州、市(县)两级重点企业用工服务保障协调机制,及时解决企业人员招聘、技能培训等实际问题,鼓励引导各类企业就地吸纳就业3000余人。

组织人员赴天津沟通衔接,收集天津市就业收入稳定、适合我省劳动力条件的岗位168个。发挥人力资源服务机构和劳务经纪人作用,举办“春风行暨就业援助月集中送农民工欢送仪式”,专车保障并集中向浙江、江苏、西安、甘肃及州外有组织转移农民工500人。举办“春风行动暨就业援助月”“春暖农民工行动”“线上招聘+直播带岗”等公共就业服务活动19场次,推送岗位1万余个。巩固“2+1+N”劳务品牌发展模式,做大做强“热贡艺术”“瓜什则酸奶”“同仁黄果”等传统特色劳务品牌,积极打造“泽优牧品”“河南蒙爱蒙藏服饰”“尖扎德吉乡村旅游”等地方劳务品牌,提升带动就业成效,通过劳务品牌带动就业5000余人。

扎实落实促进大学生就业创业工

作措施,及时足额兑现社保补贴、一次性奖励等,鼓励企业吸纳高校毕业生就业。发动人力资源服务机构,发挥市场化社会化促进就业、匹配供需、专业高效优势,依托“大中城市联合招聘”公共就业服务活动,搭建人力资源服务供需对接平台,开展“组团式”“一条龙”“点对点”用工保障服务,全州登记离校未就业应届高校毕业生941人,就业832人,登记就业率为88.42%,始终保持在87%以上。加强与对口支援和人社部门联系,促成滨海新区事业单位定向招聘黄南籍高校毕业生30名。

大力实施城乡劳动力培训和职业技能提升行动,组织开展培训需求调查,突出高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体,精准开展“菜单”式培训和定向培训。抢抓农牧区劳动力外出务工前时机,组织开展简单、实用、便于就业的工种培训。同时,对脱贫劳动力组织开展个性化、差异化培训项目,实现应培尽培、愿培尽培。全州培训城乡劳动力1100人,完成一季度目标任务任务的104.76%。

河南县与西宁市城中区签订教育合作框架协议

本报讯 4月15日,河南县与西宁市城中区教育合作框架协议签约仪式在西宁举行,两地政府和22所结对学校在与会人员共同见证下,分别签订《教育合作框架协议》和《教育合作校际结对帮扶协议》,共同开启区县教育合作的全新篇章。

城中区相关负责人表示,城中区和河南县签订教育合作框架协议,是两地深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动,是贯彻落实教育优先发展战略的重要举措,是推动提升两地教育质量的重要抓手,更是顺应人民群众对高质量教育的殷切期盼。希望两地通过结对共建,在教育理念、学校管理、师资建设、教学教研、教育信息化等方面发挥各自优势,实现双方资源共享、共同发展。并表示,城中区将按照协议约定,履行职责和义务,推动两地教育教学质量实现新的突破,打造优势互补、共同发展的典范,确保达到合作预期目标。

河南县相关负责人表示,城中区历来崇尚文教、书香浓郁、人才辈出,拥有一批办学理念先进、办学思路清晰、办学特色鲜明、管理水平一流、教育教学质量优异的百年名校和优质品牌学校,城中区先进的教育教学理念和丰富的教育教学经验值得学习和借鉴。并提出,希望以此次签约仪式为起点,共同把教育这一最大的民生办实办好办出成效。一要对接好、学习好、借鉴好。希望河南县教育局及各学校珍惜交流合作机遇,主动对接、虚心求教,把城中区教育教学的好理念、好做法、好经验学习好、借鉴好、运用好。二要合作好、拓展好、指导好。希望城中区教育部门和结对交流合作学校开放更多优质教育资源,推动教育资源双向流动,带动“两支队伍”“抱团成长”,实现两地教育事业共同发展。三要沟通好、联系好、交流好。希望两地师生通过经常性开展交流活动,让孩子们享受更加丰富的教育,让老师们在交往交流中不断提升,让结对的每所学校都成为学生家长和社会满意的好学校。

两地相关领导以及两地教育部门负责人和各学校校长参加签约仪式。

五彩税宣月 放飞童心梦

本报讯 4月12日,尖扎县税务局走进尖扎县中学,开展了以“五彩税宣月 放飞童心梦”为主题的税法宣传进校园活动,以加强青少年学生税法宣传教育,促进青少年学生从小树立税收法治观念,进而增强全社会的税法意识。

“《三字经》是我国的传统启蒙教材,大家都会背,那你知道吗?《三字经》也有税收版的呢。”活动以朗朗上口的税收三字经拉开帷幕,“中国字,很奇妙。禾与兑,合为税。民之本,食为先。国之本,税为先……”让同学们明白了税收取之于民、用之于民的道理,在他们心中播下了“学税、懂税、护税”的种子。

随后,税务干部为学生介绍了各个税种、增值税税率,组织学生一起开展了“税种萝卜蹲”“税率抱一抱”等小游戏,在操场上掀起了一阵欢声笑语。“买车需要交车辆购置税,发工资需要交个人所得税,今天玩儿萝卜蹲一下记住了好几个税种……”学生周毅说。

绘就税收风筝环节,则让孩子们学习税法的积极性有了进一步的提高,税务干部带领学生三五成群围在一起,把学习到的税收知识融入绘画,期间,税务干部还为现场的学生们发放了学习用品及税收宣传彩页,鼓励他们勤奋学习,立志成才,未来为祖国多作贡献,争做诚信纳税人。

“此次活动寓教于乐,在互动性上下了功夫,将税收宣传融入游戏、绘画,让学生在‘玩’中学习,在学校中掀起了税法启蒙教育的热潮,在潜移默化中,以喜闻乐见的方式让尊崇税法、学习税法、运用税法成为青少年学生的自觉行动和共同追求。”三年级一班班主任马家莉说。

青少年是法治中国建设的未来和希望,学校是开展青少年法治教育的重要阵地。近年来,尖扎县税务局通过开展税法进校园、业务骨干入校讲课、带领学校学生开展办税服务体验等措施,让青少年学生学税法、知税法。坚持推进宣传教育由学生向家庭、社会延伸,产生“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的辐射效应。

同仁市全面推行“田长制” 守护耕地“生命线”

本报讯 今年以来,同仁市坚决扛牢粮食安全政治责任,全面推行“田长制”各项工作,坚决遏制耕地“非粮化”“非农化”,以“长牙齿”的硬措施严格保护耕地,确保全市粮食生产安全。

严格遵循“党政同责、底线思维、协同推进、从严监管”四项原则,出台《同仁市全面推行“田长制”实施方案》,由市委、市政府主要领导担任总田长,市委副书记,分管自然资源、农牧工作的副市长担任副总田长,9个乡镇县级领导担任市级田长的“田长制”组织领导体系,明确坚决守住耕地保护红线等8大任务,加强常态化督导调度,及时研究解决有关重大问题。同时,将“田长制”工作落实情况纳入耕地保护责任目标考核、绩效评估等内容,制定完善“田长制”严格耕地保护措施、违法违规

占用耕地举报奖励办法、“田长制”考核评估体系,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线,为全市农牧业高质量发展奠定坚实基础。

坚持党委领导、政府负责和相关部门各司其职的工作原则,建立市“田长制”办公室,搭建调度协调平台,建立信息公示制度和巡田制度,分管副市长兼任办公室主任,明确各级田长、成员单位的工作职责及任务。各乡镇参照县级建立相应“田长制”体系,全面完成市、乡两级“田长制”办公室组建工作,强化与部门协同配合,逐级签订耕地保护目标责任书,落实最严格的耕地保护制度,耕地和永久基本农田保护责任全覆盖,将耕地保护监管延伸到“最后一公里”。共设立市级田长24名、乡(镇)级田长18名和村级田长55名,确定

110名网格员,将耕地保护任务落实到责任人和地块。

结合“一讲两稳三促”暨中央1号文件宣讲活动,利用春耕生产时节,围绕“田长制”工作重点,主动公开各级田长名单,自觉接受社会大众监督,发动群众“协同参战”,广泛宣传耕地和永久基本农田保护知识,层层压实压细粮食生产目标任务,形成耕地保护合力。建立市相关部门和乡镇参与的联动协调机制,组建耕地保护监管村社网格员队伍,通过加强日常巡护和宣传,持续提升公众对耕地保护的责任意识和参与意识,促进耕地保护措施全面落实。同时,将在各乡镇重点农田区域设立公示牌,公示各级田长名单、监督电话及基本农田保护范围等相关信息,营造耕地保护全民参与的良好氛围。

泽库县有力有序推进乡村振兴

本报讯 脱贫“摘帽”以来,泽库县把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作放在首要位置,严格落实“四个不摘”,抓好“四个衔接”,推动“五大振兴”,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴实现有效衔接。2021年全县财政衔接资金共计2.3亿元,安排项目38个;2022年全县财政衔接资金共计2.2亿元,实施项目39个;2023年决定抽取37个项目纳入到年度拟实施项目计划,目前已下达资金1.38亿元,实施项目27个。

全面加强组织领导,形成强大工作合力。成立以县委书记和县长为双组长的乡村振兴工作领导小组,负责全县巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村振兴工作的总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实等工作,同时下设七个专项工作组负责全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接工作。把产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕五个乡村振兴目标作为基础性战略谋划,制定出台《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作方案》《乡村振兴重点帮扶县工作实施方案》,确保有序推进乡村振兴各项工作。

健全监测长效机制,坚守返贫致贫

底线。严格落实“2411”防返贫动态监测机制,制定印发《泽库县防止返贫动态监测和帮扶机制实施方案》,开展常态化排查工作,及时将存在致贫风险的农户纳入监测范围。积极衔接民政、医保、残联、乡村振兴等单位,以落实临时救助、医疗救助、低保、短期技能培训、城乡居民医疗保险缴费补贴等多种措施,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。2022年新识别监测对象10户48人,2023年1户1人。全县累计易返贫致贫监测对象195户776人。通过动态调整,全县已消除风险153户624人,剩余42户152人。

扎实推进衔接工作,强化项目建设进度。落实2022年东西部协作项目6大类19项,总投资达0.55亿元,已完工项目10个。2023年争取东西部协作资金0.30亿元,计划实施协作项目4个。2022年落实乡村振兴财政衔接资金近2亿元,安排项目41个,产业项目资金投入占中央财政衔接资金总投入的57.2%。截至目前,衔接资金累计支出资金1.82亿元,支付率达91.24%。2023年计划争取乡村振兴有效衔接财政资金2.12亿元,拟实施37个衔接资金项目。现已下达中央财政衔接资金1.38亿元,准备实施衔接资金项目27个,各项

目正在开展招标投标阶段,计划于4月底前全面开工建设。

大力实施消费帮扶,有效助推乡村振兴。发挥好东西部协作的根本性作用,坚持政府引导、社会参与、市场主导、创新机制结合,聚焦乡村振兴重点消费帮扶,积极与协作地区企业对接洽谈、签订合作协议,着力拓宽重点帮扶地区农畜产品销售渠道、提升帮扶地区牧民群众生活水平,2022年消费帮扶金额达到449.6万元,有效推动帮扶地区产品融入全国市场。

加大乡村建设任务,优化乡村生产生活。深入实施“百乡千村”示范工程,全面完成泽库镇羊玛日村、和日镇智合茂村高原美丽乡村建设项目,415户农牧民分配入住。持续加大集中安置区后续配套设施建设,总投资5573万元的农村公路稳步推进,8所乡村幼儿园建成投用,标准化卫生室、公共服务场所等一体化、均等化配套设施和公共服务体系不断健全。投入资金126.65万元,实施229座农村户厕,1座公共厕所均已投入使用。宁秀镇拉格日村、麦秀镇尕让村、和日镇司么村、王家旗龙村、泽库镇东科日村、西卜沙红旗村、多禾茂乡加仓村获评全省“最美村庄”称号。